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ORDINE DEI CONSULENTI DEL LAVORO  

CONSIGLIO PROVINCIALE DI 

NAPOLI 

 

 

NOTIZIE DALL’ORDINE N. 55/2013 

             
Napoli  12 Settembre 2013 

 

IMPORTANTI NOVITA’ IN ARRIVO PER I CONSULENTI DEL 

LAVORO IN MATERIA DI CONDIZIONI DI ACCESSO AL 

“CASSETTO FISCALE” DEI CLIENTI ASSISTITI. LE DELEGHE 

AVRANNO DURATA QUADRIENNALE NEL MENTRE SARA’ 

POSSIBILE L’ACCESSO ANCHE A PIU’ DI UN 

INTERMEDIARIO PER LO STESSO CONTRIBUENTE. 

L’IMPORTANTE “NOVELLA” CONTENUTA NELLA 

CIRCOLARE DEL CNO PROT. N. 7740/U/38 DEL 9 SETTEMBRE 

SCORSO A FIRMA DELLA PRESIDENTE MARINA 

CALDERONE CHE RINGRAZIAMO.  

 

Il Consiglio Nazionale, con Circolare Prot. 7740/U/38 del 9 Settembre u.s., ha 

comunicato a tutti i CPO importanti novità riguardanti i rapporti tra Consulenti 

del Lavoro ed Amministrazione Finanziaria con ciò risolvendosi alcune 

problematiche oggetto di segnalazione di alcuni CPO tra cui il nostro alla luce 

di suggerimenti e proposte di Colleghi di Napoli emerse, principalmente, nel 

corso dei c.d. Convegni Zonali in attuazione del ns. Progetto “La Formazione 

a Domicilio”. 

Dunque, su preciso intervento del ns. CNO, l’Agenzia delle Entrate ha 

comunicato una serie di interventi di modifica della regolamentazione vigente 

che entreranno in vigore prossimamente con l’obiettivo di “semplificare” 
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l’accesso al “cassetto fiscale” specie nel caso in cui il contribuente sia 

assistito da più professionisti (id: intermediari della trasmissione). 

Due sono le novità: 

a) La durata della delega affidata all’intermediario passa da due a quattro 

anni. Ciò eviterà i frequenti rinnovi delle “credenziali di accesso”; 

b) Per ciascun contribuente sarà possibile l’accesso al “cassetto fiscale” 

anche da parte di più di un intermediario in ciò rimediandosi al limite 

precedente che non consentiva l’accesso, ad esempio, al 

Commercialista ed al Consulente del Lavoro contemporaneamente che 

assistevano il medesimo contribuente. 

Queste importanti novità entreranno in vigore, in modo scaglionato, nelle 

prossime settimane vale a dire: 

1. Entro il prossimo 30 settembre sarà possibile richiedere l’abilitazione 

sulla base delle nuove regole tramite PEC; 

2. Entro il prossimo 20 ottobre sarà attivata la doppia delega agli 

intermediari da parte di un medesimo contribuente. 

Gli intermediari che già sono in possesso dell’abilitazione sulla base delle 

previgenti condizioni, possono utilizzarla, senza soluzione di continuità, 

aderendo alle nuove condizioni entro il 31 ottobre 2014. 

Ora ci attendiamo un altro intervento del CNO, più volte sollecitato dal ns. 

CPO, relativo alla possibilità di trasmissione telematica dei bilanci. 

La questione, però, è molto più complessa in quanto vi dovrebbe essere una 

norma di legge a sancire tale prerogativa. 

Speriamo bene!!!! 

 
Ad maiora 

 

IL PRESIDENTE 

             EDMONDO DURACCIO 
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(*) Rubrica contenente informazioni riservate ai soli iscritti all’Albo dei 

Consulenti del Lavoro di Napoli. Riproduzione, anche parziale, vietata.  

Redazione a cura della Commissione Comunicazione Istituzionale del 

CPO di Napoli. 

 

ED/FC 

 


